Tekst:   Zondag 14
Thema:het Woord is vlees geworden
Gemeente van onze Here Jezus Christus,
Toen Salomo de tempel van de HERE had gebouwd en met het volk samen was gekomen om de tempel in te wijden door offers te brengen, vulde een wolk het huis van de HERE zodat de priesters vanwege de wolk niet konden blijven staan om dienst te doen. Zo groot was dus de glorie en zo indrukwekkend was die heerlijkheid dat de mens om zo te zeggen een stap achteruit moest doen. En het is dan ook niet zo verwonderlijk dat Salomo even later in zijn gebed vraagt: “Zou God werkelijk op aarde willen wonen? Zie de hemel, ja zelfs de hemel der hemelen kan U niet bevatten hoeveel te min dit huis dat ik gebouwd heb.”
De tempel in Jeruzalem was te klein voor de HERE en dat terwijl het daar schitterde van al het goud dat tot in de gordijnen als gouddraad geweven was. Het is één van de gebouwen waardoor de koningin van Sheba even later verzucht dat de helft haar niet gezegd was en dat de pracht en de praal van Salomo’s bouwwerken alles overtrof wat er in die tijd te zien was. En toch dus die woorden: “Zou God werkelijk op aarde wonen want dit huis is voor Hem eigenlijk te min.”
Als het over de macht en heerlijkheid van God gaat komt er in de bijbel altijd iets naar voren van een tastend zoeken naar woorden. “Ik zag iets als van vuur,” zegt Ezechiël en later Johannes. Er is altijd afstand in de beschrijving, alsof woorden niet genoeg inhoud kunnen geven aan de verschijning van Gods heerlijkheid en de menselijke taal en de menselijke beelden en het menselijk voorstellingsvermogen tekort schieten. Jesaja zegt; “En de zoom van Zijn kleed vulde de hemel.” En Salomo zegt: “Zie de hemel der hemelen kan U niet bevatten.” En Job spreekt uit dat zelfs de hemel niet rein is in Gods ogen. De aanblik van alleen maar Gods heerlijkheid is zo groot en intens dat Mozes zijn gezicht moest bedekken omdat het volk last had van de afdruk van het schijnsel dat hem had omstraald. 
En zou die God dus werkelijk op aarde willen wonen? We beginnen bij die hoogheid en heerlijkheid en majesteit van de HERE, Die een ontoegankelijk licht bewoont dat geen der mensen gezien heeft of zien kan. Daar beginnen we, omdat het daar ook in Zondag 14 begint. Want de eeuwige Zoon van deze God, die echt en eeuwig God is en blijft, heeft door de werking van de Heilige Geest de ware menselijke natuur aangenomen uit de maagd Maria.
Thema:
Het woord is vlees geworden

1. Hij is mijn Schepper

2. Hij is mijn Herschepper

1. Hij is mijn Schepper
In psalm 132 staat geschreven over het verlangen van David om de HERE een huis te bouwen. En dat staat daar zo machtig in de laatste twee regels van vers drie: “Laat ons Gods woning binnengaan en biddend voor zijn voetbank staan.” Zo komt de gemeente de hemel in: met gevouwen handen, om voor de voetbank van God te staan. Die voetbank waarvan Exodus 24 zegt: “En zij zagen de God van Israël en het was alsof onder Zijn voeten een plaveisel lag van lazuur, als de hemel zelf in klaarheid.” En zo ziet Ezechiël het ook (Ez. 1: 26): “En boven het uitspansel boven hun hoofden was, wat er uitzag als lazuursteen dat de vorm had van een troon.” 

Zo naderen de geslachten tot de HERE en zo klimt dat gebed ten hemel op, tot voor de troon van de eeuwige God, de Almachtige Vader, Zoon en Heilige Geest.
Heel nadrukkelijk noem ik daar de Zoon bij. Want als je daar niet begint dan wordt de weg van de verlossing voor ons als mensen heel gemakkelijk een weg van de aarde naar de hemel. En dan ben je de zaligheid als werk van de HERE kwijt. Dat is niet alleen maar rampzalig omdat je die zaligheid los van de HERE en als werk van God alleen ook alleen maar van de HERE en dus vanuit de hemel verwachten kunt. Maar dat is tegelijkertijd ook voor God Zelf onterend alsof die barmhartigheid en vernedering van Jezus Christus niet nodig zouden zijn geweest om de band tussen God en ons te herstellen. Kortom, je schiet je zaligheid voorbij en je doet de eer van God tekort als je steeds bij die troon van God begint en vanaf die voetbank in zijn woning Gods Zoon ziet opstaan om af te dalen en mens te worden. Uit de hoge hemel daalde Hij neer en Hij ontledigde zichzelf. Hij legde zijn God zijn niet af, maar Hij liet zijn God niet gelden en is aan de mensen gelijk geworden. Zo is Jezus, mijn Middelaar en HERE.
Het blijft nodig om daar zonder enige reserve en met alle klem en nadruk het vertrekpunt te nemen. Want de catechismus is natuurlijk geschreven in een tijd dat de gereformeerde kerk vooral met het rooms-katholicisme te maken had. En de gemeente mocht dat in die tijd echt zo niet zingen: laat ons Gods woning binnengaan en biddend voor zijn voetbank staan. Dat was voor de priesters, die mochten dat. Want die stonden tussen de gemeente en de HERE in. Het is de zegen ook van de Reformatie geweest dat u en ik weer hebben leren zingen. De priester bad voor de gemeente, hij ging niet voor in het gebed van de gemeente zoals de voorgangers dat vandaag weer doen. Hij bad in plaats van de gemeente. En in die dagen hing dus de verlossing af van de voorbede en de tussenkomst van de priesters en de bisschoppen en noem ze allemaal maar op. Dat kwam niet uit de hemel, maar dat kwam van de aarde af, want op de voorspraak van de kerk schonk God vergeving. En u begrijpt wel, dan is de Here Jezus als de enige Verlosser wel ver uit het beeld verdwenen. En dan is er van die belijdenis: zo is Hij onze Middelaar die met Zijn onschuld en volkomen heiligheid mijn zonde voor Gods aangezicht bedekt, niet veel meer over.
Dat was het eerste gevaar waar de gereformeerde kerk tegenaan liep. Maar er was nog een gevaar in die dagen en dat is een gevaar dat we vandaag de dag nog wel beter kennen en sterker tegenkomen en dat is het gevaar van de geestelijke hoogmoed. Dat je, verlicht door de Heilige Geest dat middelaarschap van de Here Jezus niet meer nodig hebt, omdat je zonden overwonnen zijn en het bloed van Jezus dus ook niets af te dekken heeft. Het is niet Zijn onschuld en volkomen heiligheid maar mijn onschuld en volkomen heiligheid die mij al biddend voor Gods voetbank brengt. Maar dan staat er dus niets tussen de HERE en mij in, geen kerk maar ook geen Here Jezus meer. En wat we daarvan kennen in bijvoorbeeld de evangelische beweging, dat herkennen we maar al te goed ook in die nieuwe aandacht voor de spiritualiteit bij de vrijgemaakte kerken. Dan is de zonde uit beeld en zijn we Jezus gelijk geworden. Maar dat is geen verlossing van boven uit de hemel meer, maar een verlossing van beneden en een verlost leven dat van beneden wordt ingericht.
Dat is de actualiteit van Zondag 14, ook voor vandaag. Nog altijd is die ontmoeting in discussie. Wie geeft je het recht om die woning van de HERE in te gaan en biddend voor Zijn voetbank te gaan staan? Waar haal je dat recht vandaan? Dat is een geschonken en een toegerekend recht in Jezus Christus. De eeuwige Zoon van God die God is en blijft en die van die troon is opgestaan om de gestalte van een dienstknecht aan te nemen en aan de mensen gelijk te worden. Die de menselijke natuur aangenomen heeft met al haar zwakheden. Over die menselijke natuur hebben we het en we hebben het over de HERE der heerlijkheid die in dat lichaam komen wonen. NGB art 18: “Deze heeft de gestalte van een dienstknecht aangenomen en is aan de mensen gelijk geworden door echte menselijke natuur werkelijk aan te nemen met al haar zwakheden, uitgezonderd de zonde.”
Het kan alleen maar gaan om een beperkte uitwerking van Zondag 14, want van de volheid van wat hier staat en beleden wordt raak je een leven lang niet uitgesproken.  Maar bekijk nou zo’n zinnetje nog eens aandachtig: “Door echte menselijke natuur werkelijk aan te nemen met al haar zwakheden, uitgezonderd de zonde.” Zoals de catechismus het zegt in antwoord 35: “Hij heeft echte menselijke natuur aangenomen om zijn broeders in alle gelijk te zijn, maar zonder zonde.” Hij neemt alles over, maar de zonde niet. Die houdt Hij ver van zich. Daar wil Hij om zo te zeggen niet mee vereenzelvigd worden. En ziet u daarom hoe ver die twee werelden van elkaar af staan. Die wereld waar Hij uitkomt, het hemelse en eeuwige en onbegrensde. En die wereld waar Hij inkomt en die door de zonde zwak is geworden, ja ten dode is opgeschreven. Omdat al wat de mens overdacht te allen tijde slechts alleen maar boos en kwaad is.  
En dan ga je in gedachten en aan de hand van Gods openbaring weer terug naar de hemel en dan zie je de zuiverheid als goud schitteren en de voetbank van Zijn voeten als lazuursteen met die myriaden sterretjes. Over wie hebben we het eigenlijk als we het over de Here Jezus Christus hebben? Een mens? Een broeder?  Dat ook.. Maar zullen we eerst eens een streep trekken onder de wondere waarheid dat Hij is: de eeuwige God, samen met de Vader en de Geest. “Hij is het Woord,” zegt Johannes. “Het Woord door wie alles geworden is. In het begin was Hij bij God en alle dingen zijn door het Woord geworden. En zonder dat Woord is geen ding geworden dat geworden is.” Hij kwam tot het Zijne, want God sprak en op Zijn Woord ontstonden de hemelen en al hun heer. Ik kan ook daar maar stamelend van spreken en van die wondere werking en dat onbegrijpelijke raadsplan van de HERE maar herhalen wat Hij er zelf van zegt. Hij is mijn Schepper, deze Jezus. De Zoon van God en ik ben in Hem voor de grondlegging der wereld genoemd, zegt het eerste hoofdstuk van Efeziërs 1. Nog voor een woord geklonken had en het eerste licht de hemel vulde  klink tin die raadsvergadering van God de vraag: “Wie zal Ik zenden en wie zal voor Mij gaan?” En gaf de Zoon het antwoord: “Zend Mij, o God om Uw wil te doen.” “Deze,” zegt Hebreeën 1, “Door wie alle God ook de wereld geschapen heeft. Die alle dingen draagt door het Woord van Zijn kracht heeft, na de reiniging der zonden tot stand te hebben gebracht zich gezet aan de rechterhand van de Majesteit in de hoge. Waar Hij vandaan kwam en waar vandaan Hij is afgedaald om aan de mensen gelijk te worden, Zijn broeders in alles gelijk, uitgezonderd de zonde.” En zegt Colossenzen 1 niet: “Hij is het beeld van de onzichtbare God, de eerstgeborene der ganse schepping. Want in Hem zijn alle dingen die in de hemelen en die op de aarde zijn, de zichtbare en de onzichtbare.” Heel de schepping zal moeten zeggen: “Jezus, Hij is Heer.” En dan mogen we bij die wondere wieg in Bethlehem staan en de geboorte belijden. Maar daar is het niet begonnen, omdat Hij daar niet begonnen is.
Hij was er al en Hij heeft de menselijke natuur aangenomen. En zo was God de wereld met Zichzelf verzoenende, want de Vader zond de Zoon en de Zoon nam aan door de werking van de Heilige Geest. Ziet u hoe die drie-eenheid hier schittert: de eeuwige Zoon van God heeft door de werking van de Heilige Geest naar dat raadsplan en dat besluit van eeuwigheid in de volheid van de tijd die troon in de hemel niet als gestolen goed beschouwd alsof Hij daar niet thuishoorde. Het was Zijn huis dat Hij zelf gemaakt had. Niet met handen maar een geestelijk huis en het was een troon die Hijzelf daar gefundeerd en gelegd heeft. Maar Hij ging vanuit de hemel naar de aarde. Hij ging en als je eraan denkt wat er gebeurt als de God van hemel en aarde afdaalt in Zijn heerlijkheid dan kun je alleen maar sidderen en roepen: “Bereid u voor uw God te ontmoeten en uw Eigenaar onder ogen te komen.” Heeft onze Middelaar Jezus Christus, de Zoon van God, inderdaad die glorie in ons leven?
2. De Herschepper

God had geen onrecht gedaan als Hij met die heerlijkheid en macht was afgedaald en de aarde als in de dagen van Noach door een verterend vuur versmolten had. Voor Zijn toorn en heiligheid springen de rotsen aan stukken, zo wordt het in Psalm 97 bezongen: “De aarde fel verlicht, beeft voor Zijn  bliksemschicht. Voor ‘heilig aanschijn Gods versmelten berg en rots als Hij de wereld richt.” 
Hij had geen onrecht gedaan, maar als het Woord voor de eerste komt en vlees wordt, dan zien we dat in al zwakheid en nederigheid van het eerste moment af gebeuren. Hij wordt Zijn broeders in alles gelijk en neemt de echte menselijke natuur aan en begint Zijn lijdensweg.
Als vanuit dit wonder en deze onbegrijpelijke daad de vreugde ons leven niet komt binnenstromen. Of als we dat uit het oog verliezen en dat niet elke dag als de barmhartigheid van God en de liefde van de drie-enige God de Schepper van hemel aarde leren loven. Dan zullen we niet tot die toonhoogte komen waarop Paulus tegenover Timotheüs zingt: “Die Zich geopenbaard heeft in het vlees, is gerechtvaardigd door de Geest, is verschenen aan de engelen, is verkondigd onder de heidenen, geloofd in de wereld, opgenomen in heerlijkheid.” “Om wat God heeft gedaan zal elk geslacht voortaan alom mij zalig spreken,” zong Maria. En dat zong ze niet alleen omdat zij de gezegende onder de vrouwen mocht zijn. Maar dat zong ze vanwege dat heerlijk evangelie: groot en in eeuwigheid is Gods barmhartigheid voor duizenden geslachten.
Over dat wonder hebben heel veel mensen hun hoofd gebroken en is er tot op de dag van vandaag heel wat gespeculeerd. En er is ook heel wat tegenin gebracht. Laten we het vandaag laten rusten, want wat zou de mens willen verklaren van de grootheid van dit mysterie? Het zijn allemaal maar armzalige pogingen om vat te kunnen krijgen op de genade dat God Zijn wereld niet verloren laat gaan en zondaren wil redden. Het maakt ook mistig, want het verlegt de aandacht naar die maagdelijke geboorte om dat eerste te kunnen verdoezelen. Namelijk dat de Zoon van God echte menselijke natuur heeft aangenomen, maar de zonde heeft Hij niet aangenomen. Dat blokkeerde en verbrak dat wondere en tere liefdesleven van het verbond met de HERE. Dus daar hield de Zoon zich verre van en er was ook geen moment dat Hij als u en ik zou moeten zeggen: “Vader, Ik heb gezondigd, tegen de hemel en voor U.”
Dat is de tweede Adam, een mens in de menselijke natuur met al haar zwakheden. Geboren uit een vrouw. In zijn levensontwikkeling als elke jongere om Hem heen die honger leed en dorst had. Die onderweg door Satan op alle mogelijke manieren is verzocht en bedreigd. Zo is de tweede Adam. Hij was inderdaad uit stof. Maar Hij is nooit tot stof weergekeerd, want God heeft Hem opgewekt en Hij is verrezen om eeuwig bij God te zijn.
En nou is de vraag: van welke Adam ben je? Van de eerste moet je zijn. Want wij hebben niks aan te nemen en als wij geboren worden, dan worden wij geboren onder die oude Adam. Er is niemand die rechtvaardig is, zelfs niet één. Het valt niet mee met onze zonden en het valt niet mee met Gods toorn over al die ongerechtigheden. Het valt niet mee met die oude en eerste Adam, want tot stof zult ge weerkeren en wie zal God prijzen in het dodenrijk? En iedereen die zich bij die eerste Adam houdt draagt de geur van het verderf en de ondergang. Want al wie zich niet houdt aan wat geschreven staat in het boek der wet die zij vervloekt. Gods Woord is er zo duidelijk over. En juist daarom ook moeten zij die onder die oude Adam willen blijven dat Woord vervalsen en verdraaien en ontkennen, om de zonde uit beeld te brengen en de oude Adam te verheerlijken. En van die Adam ben ik. Ik heb gedaan wat kwaad is in Uw oog.
Maar nu is daar die tweede Adam en en dragen u en ik nu ook de geur van het eeuwig leven met ons mee? Wie zegt u dat Ik ben? zei Christus tegen Zijn discipelen. Wie ben Ik voor jullie? Als ieder ander? Geboren om te sterven, of geboren om te leven en levend te doen worden? Onder wie leef je? Onder de oude Adam? Dan zul je tot stof weerkeren. Of onder de twee Adam, dan mag je zeggen: ik zal niet sterven, want God laat Zijn gunstgenoot het graf niet zien. Barmhartig en genadig is de HERE! Want God heeft Cristus lief. En zo is Hij mijn Middelaar die met Zijn onschuld en volkomen heiligheid mijn zonde voor Gods aangezicht bedekt.

Wie is je vader, Adam of Jezus? “Jullie zijn van die oude Adam en zijn slaaf van de Satan,” zei Jezus Christus tegen de leidslieden van het volk die van een redding van boven niet wilden weten. “Dat beheerst je en dat vervult je en dat verklaart ook de haat tegen Mij, maar een ieder die zijn leven zal willen behouden die zal het verliezen en een ieder die zijn leven verliest die mag het behouden en met Mij leven in het Koninkrijk van mijn Vader die in de hemel is.” Het is de Heilige Geest die Christus sterkte en deed opgroeien. Het is deze Geest door wie Hij in wijsheid en grootte en genade toenam bij God en bij mensen.” Zo staat het er toch in Lukas 2 vers 52. En wat is dat anders dan wat de belijdenis zegt, namelijk dat Hij de echte menselijke natuur heeft aangenomen met al haar zwakheden. De tweede Adam, die uit de hemel is neergedaald en mens geworden is, opdat u en ik vandaag opnieuw geboren mogen worden en mogen zeggen: “Maar van Deze ben ik en bij Deze hoor ik. Zie mij toch o HERE aan in Jezus’ naam en reken mij Zijn onschuld en volkomen heiligheid toe, want die oude die is gestorven en aan het sterven. Maar die nieuwe, daar wil ik mee bekleed zijn, met de mantel der gerechtigheid. En ik doe Jezus Christus aan om heilig en onberispelijk voor Uw aangezicht te wandelen.”
God heeft een zaak met de mens. En wie zich achter en onder Adam schaart, die wordt veroordeeld. Maar wie zich achter en onder Jezus Christus verbergt die heeft het leven. Daarom kwam Jezus Christus in de wereld en is het Woord vlees geworden. Daarom is Hij die lijdensweg gegaan en daarom heeft Hij de gehoorzaamheid betracht tot aan de dood aan het kruis. En nu kunnen we urenlang elkaar vermoeien door allerlei wijsgerige opmerkingen te maken over die ontvangenis en geboorte van Hem. Maar het staat er voor ons niet om het na te rekenen, maar om ons op de knieën te brengen en Gods glorie te bezingen. 
Ik ben van Jezus Uw eigen Zoon en Hem behoor ik toe. Door het geloof mag u Hem aannemen, zoals Hij uit liefde die menselijke natuur aannam: echt en waarachtig. Door het geloof mag u zich Hem toe-eigenen. Door het geloof alleen, als de gave van God. Want de werkelijke redding en verlossing is uit de hemel en nergens anders vandaan. Niet van de kerk of de priesters, niet van goede werken en niet van een verlicht verstand. Maar van de HERE is dit wonder gebeurd. Het Woord is vlees geworden en wij hebben Zijn heerlijkheid aanschouwd, een heerlijkheid als van de eniggeborene des Vaders.

Het Woord is vlees geworden, zou God werkelijk op aarde wonen? Ik ben van Jezus, zo mag u het zeggen. “

Van mijn  Geliefde ben ik, mijn HERE en mijn God, mijn Schepper en Verlosser. 
Nu zal ik zonde steeds meer haten, zie hoe het eeuwig leven straalt!”
Amen
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