Tekst:    Zondag 23
Thema: De schatkamer van Christus
Gemeente van onze Here Jezus Christus,

Zondag 23 lijkt op het eerste gezicht een beetje overbodig. Want we hebben het vanaf Zondag 9 al zoveel mogen hebben over de waarde en het nut van wat we geloven. In die zin voegt Zondag 23 niets extra’s toe. Het is uitgebreid gegaan over de troost van de Gods voorzienigheid bijvoorbeeld. Maar ook over de waarde van de heilige ontvangenis en geboorte van Christus. Over de waarde van de opstanding en de hemelvaart en over de troost van de opstanding en het eeuwige leven. En dat allemaal, omdat we in Zondag 7 begonnen zijn met de vraag naar de betekenis en de inhoud van het geloof. En nu wordt in Zondag 23 gevraagd naar het nut van het geloof terwijl we straks in Zondag 25 bezig mogen zijn met de vraag waar dat geloof dan vandaan komt. Maar dat zijn dus allemaal vragen die we eigenlijk al beantwoord hebben. En dan komt de vraag vanzelf boven waarom de catechismus dat doet. Zijn we zulke lastige leerlingen, dat we almaar moeten repeteren? Dat is het eerste dat toch wel opvalt bij Zondag 23.
En het tweede dat opvalt is, dat het maar niet verder lijkt te komen. Want er wordt weer en opnieuw over zonden gesproken. En dan niet maar in de zin alsof het om een paar overgebleven zwakke puntjes gaat. Maar het gaat er nogal flink aan toe. Ik heb tegen alle geboden van God zwaar gezondigd en niet één gebod gehouden, staat er. En voordat je zou kunnen denken: “Maar dat staat in de verleden tijd en dat ligt dus achter me,” volgt er meteen achteraan: ‘en ik ben nog altijd uit op elk kwaad.’ Dat staat in de tegenwoordige tijd. Dat is dus een actief zoeken naar wat slecht is. Er staat in Zondag 23 kennelijk iemand voor ons die zijn zonden en ellende heeft leren kennen. Hij heeft geluisterd naar Zondag 2 tot en met 4 en bij Zondag 5 beleden dat hij zijn schuld elke dag groter maakt voor God. Maar hij is nog geen streep verder gekomen. Althans hij heeft innerlijk de zonde kennelijk nog niet overwonnen. Ook dat is herhaling.
Maar ik geloof toch? Ik zeg toch ja tegen wat daar staat in Zondag 9 tot en met Zondag 22? Ik zeg toch amen op het evangelie van Jezus Christus? Wat wil de HERE dan nog meer? Wat kan ik meer doen, als ik mijn innerlijk niet kan veranderen en als ik uit blijf op elk kwaad en als ik mijn schuld elke dag groter maak? Wat kan ik meer doen dan geloven? En wanneer kan ik dan zeggen dat ik voor God mag komen en met Hem in die eeuwige heerlijkheid mag wonen? Wanneer is dan het moment aangebroken dat ik dat begin van die eeuwige vreugde onbekommerd en zonder enige reserve in me mag gaan voelen? Wanneer heb ik, wat Paulus tegen de Romeinen mag zeggen, namelijk: vrede met God? Want daar zoek ik naar. En zo zijn we dan toch bij het nut van Zondag 23 aangekomen en wordt het van levensbelang dat wij daar een glashelder antwoord op krijgen. Want dat antwoord gaat beslissen over de vraag of ik er nu wel of niet mag zijn voor God.

Thema:
De schatkamer van Jezus Christus

1. De rijkdom

2. De sleutel

1. De rijkdom

Dat is toch de inzet. Dat is toch waar we mee rondlopen en waar we tegelijkertijd altijd weer tot in ons diepste emotie blij en verwonderd van kunnen zijn en worden: dat we er mogen zijn voor God. Dat het leven van ons, waarin inderdaad van alles ons aankleeft en in de weg zit geborgen is bij God en vrede met Hem heeft. Dat leven van ons. Dat innerlijk. Meer nog dan dat van alles ons aanvalt en tegenwerkt. En dan bedoel ik het lijden en het kruis dragen en ga zo maar door. Want dat zijn tenslotte dingen die buiten ons liggen en ooit een keer voorbij zullen zijn. Meer dan dat is het toch zo dat we wel beseffen dat er van alles is dat ons schuldig maakt en dat ons hart niet in staat is om lief te hebben. En dat is dus de inzet dat we er desondanks mogen zijn voor God. In het nochtans van het geloof. Dat is toch de rijke troost: dat het ons wordt aangekondigd en gezegd: ‘Kind, je zonden zijn je vergeven en daar is dus de vrije toegang tot de God van je leven.’
Is het zo overbodig dat de catechismus ons dat nog eens nadrukkelijk onder de aandacht brengt? Is het overbodig dat de catechismus ons zonder omwegen naar de waarde van ons geloof vraagt? Naar wat het geloof doet? Naar wat het geloof vermag? Naar wat het geloof aangrijpt en zich toe-eigent? Zouden we er ooit genoeg van krijgen om de schatten die Jezus Christus ons wil uitdelen te bewonderen? En kunnen we zonder dat we elke keer weer te zien krijgen wat het betekent om van Jezus Christus te zijn en wat het wil zeggen om bij Jezus Christus te horen? We hebben ons artikel voor artikel afgevraagd wat het wil zeggen dat de HERE voor ons zorgt en dat alles in Zijn hand is. En wat het betekent dat het Woord vlees is geworden. Dat Jezus Christus mens is geworden en onder ons gewoond heeft. En het waren allemaal om zo te zeggen vlakjes van die ene diamant, vlakjes die allemaal in het licht schitteren en even mooi stralen en even uitnodigend naar ons toe komen. Alsof ze willen zeggen: grijp me dan, houd me maar vast. Dat was rijk en troostend. Maar wat hier in Zondag 23 nog een keer nadrukkelijk wordt gezegd, dat is eigenlijk de rijkdom van wat we in vraag en antwoord 6 beleden hebben. Zondag 23 grijpt nog verder terug en vraagt naar het begin. Dat was dat God de mens goed en naar Zijn beeld geschapen heeft, om God naar waarheid te kennen, Hem van harte lief te hebben en met Hem in de eeuwige heerlijkheid te leven om Hem te loven en te prijzen.
Dat is de inzet, dat we liever staan aan de drempel van het huis waar God woont, dan dat we onder het dak van de bozen zouden wonen. Dat is wat het geloof zoekt en wat het geloof aangrijpt en waar het geloof zijn blijdschap in vindt: ‘k ben een koninklijk kind, door de Vader bemind; en ik zal wonen in ’s konings paleis. In die stad nooit aanschouwd, met straten van goud; glorievol als een schoon paradijs.. Of – zoals een ander lied dat zingt: in die heilige stad met de straten van goud, vloeit de stroom van het water des levens; daar is wonderlijk licht zoals nooit is aanschouwd; maar het heerlijkst is: daar zien wij Jezus.. Christus, Die ons brengt voor de troon van mijn God om eeuwig bij Hem te zijn. Want dat is wat het geloof doet: het brengt niets en levert niets, maar pakt aan wat wordt aangeboden.
Dan gaan we ook begrijpen waarom er dan toch ook weer over de zonde wordt gesproken. Want de eerste vraag die dan gesteld moet worden is wel deze: waarom zou ik dat willen? Waarom zou ik dat leven willen aangrijpen en een plek bij God willen hebben? En denk erom, die vraag wordt aan de ene kant steeds actueler en tegelijk ook steeds minder actueel. Dat is wat dubbel natuurlijk. Maar dat dubbele zit in wat een mens denkt nodig te hebben. En dan komt zo’n mens over het algemeen niet direct op de gedachte dat het eerste dat hij nodig heeft weleens vergeving zou kunnen zijn, omdat hij schuldig staat voor God. Daar zit een mens over het algemeen niet mee. Mensen zitten vandaag wel met de vraag waar God voor hen is, maar ze zitten niet zo met de vraag waar zij voor God zijn. En het is en blijft ook voor de christen moeilijk om vanuit die relatie met God te leven. Om voor God te werken en voor God ziek te zijn en voor God op te voeden en voor God te studeren. Om met heel dat van God gegeven leven alleen maar te leven met de blik op Hem, alsof er niets anders is. Terwijl het daar nu juist wel om gaat. En dus wordt die vraag aan de andere kant ook steeds actueler. Dat is precies dezelfde vraag als die de Here Jezus Zelf heeft gesteld: zal de Zoon, als Hij terugkomt, het geloof nog op aarde vinden? Zullen er nog mensen zijn die voor God leven, die hun hart aan God geven en hun vreugde vooral zoeken in die samenleving met Jezus en met God? Zullen er nog mensen zijn, die met tranen hun ogen de HERE grootmaken? Omdat ze niet waardig zijn, omdat ze niet heilig en rechtvaardig zijn, terwijl ze toch mogen zeggen dat God hen rechtvaardig verklaart.
Dat is namelijk die rijkdom van Christus’ schatkamer. Dat de Here Jezus tegen ons zegt: ‘Kind, je zonden zijn je vergeven en geef Mij je hand dus maar, want dan gaan we samen naar mijn Vader. Wat zul je veel van Hem houden en wat zul je veel van Hem leren en wat zul je leren vertrouwen op Hem en Hem leren bewonderen.’ En hoe dichter we bij God komen en hoe meer we naderen en groeien in kennis en inzicht, hoe meer we Hem leren kennen en hoe meer we onze zonden in dat licht ook leren inzien. Des te meer zullen we ook dreigen te vertragen. Als die kleuter die opgewekt babbelend bij moeder achterop zit. Maar als de deur van de school voor het eerst in het zicht komt, dan valt er een stilte, want dat is een wat spannende gebeurtenis om tussen al die vreemde kinderen te moeten zitten en een morgen zonder de vertrouwde omgang met mama te moeten doorbrengen. En eigenlijk doet het geloof het omgekeerde. Want wij zijn niet onderweg naar een vreemd land en een vreemde plaats waar we niemand kennen. Maar we zijn onderweg naar huis en naar Vader. En hoe dichterbij we komen en hoe meer we van Hem weten, hoe meer aarzeling en schuchterheid er opkomt. Want we kennen ons hart en we kennen onze schuld voor God en we weten hoe heilig Hij is en dat er niets onreins bij Hem kan zijn. 

En dan is het soms net of het oude vertrouwde vuile leven als zondaar veiliger is dan de weg naar de Almachtige. Dan begroeten we soms de zonde als een herkenbare vriend, want dat nieuwe is zo anders. En dan kan het ook zomaar bij ons binnenkomen. Zie je wel, ik hoor eigenlijk hier, ik hoor niet bij dat heilig koor van stemmen. Of dan klaagt het ons aan: maar er was een tijd dat ik God vaarwel heb gezegd en dat ik een leven heb geleid dat maar weinig van Jezus Christus liet zien. Dat is allemaal verdrietig maar waar. Het is ook niet zo, dat als de catechismus het heeft over mijn geweten, ze dat doet om mij te waarschuwen voor een verkeerd of een vals geweten waar ik niet naar luisteren moet. Integendeel, dat geweten dat klopt wel. En ik heb het allemaal gehoord en ik heb het allemaal gezien de afgelopen weken. Ik ben mee geweest naar Bethlehem en Golgotha. Ik ben mee geweest ook naar een nieuwe hemel en een nieuwe aarde. Maar ben ik wel welkom? Is het nou echt goed? Mag ik daar zeker van zijn en kan ik daar blij van worden? Want ik ben een ellendig mens gebleven. Ik heb Gods rijkdom gezien en ik heb Gods almacht leren kennen en ik ben zijn liefde gaan koesteren in Jezus Christus. Maar ik ben een ellendig mens gebleven en ik heb een afkeer van mezelf, dat ik zo ben en dat ik mijn God en Vader niet met heel mijn hart kan liefhebben en dienen. Maar nu ik dan dichterbij kom, zouden dan de vlammen van Zijn toorn mij niet verteren en zou Hij niet ook tegen mij zeggen: “Ga jij maar weg, Ik heb je nooit gekend.” En je zou kunnen zeggen: “Ik heb God gevonden in de behandeling van Zondag 9 tot en met 22 en ik heb de Vader, de Zoon en de heilige Geest leren kennen. Maar hoe vind ik nou een genadig God? Want ik ben en blijf die ellendige die midden in de dood ligt en me daar soms nog thuis voel ook.”
U mag grijpen wat u nodig hebt, dat is het evangelie van Jezus Christus en die gekruisigd namelijk. Dat is die liefde van God in Christus Jezus. Dat u die schatkamer in mag en mag grijpen wat u nodig hebt. En wat hebt u nodig? U hebt nodig dat die twee armen van God wijd open staan en dat u zich zonder enige terughoudendheid in die armen mag overgeven en aan dat Vaderhart van God mag rusten. U hebt nodig dat u te horen krijgt dat uw zonden u om Christus’ wil vergeven zijn. U hebt nodig dat God alles wat tegen hem ingaat in uw hart en leven zal afbreken en dat u het eeuwig leven met God mag ingaan. Dat hebt u nodig en vandaag mag u grijpen wat u nodig hebt. En morgen ook en overmorgen. Zolang u leeft mag u dat doen. Want Jezus Christus wil u dat geven. Wat Hij verdiend heeft met Zijn leven, Zijn lijden, Zijn dood en Zijn opstanding, dat wil Hij u geven om niet. Zonder prijs dus. Zonder verdienste van uw kant. En of u nu uw leven lang gezondigd hebt en vandaag door God gegrepen wordt om aan te nemen wat verkondigd wordt. Of u bent een keurig nette en fatsoenlijke christen geweest. Of u nu jaren van geloofsworsteling hebt gehad en een tijd lang God de rug hebt toegekeerd. Of u bent alcoholverslaafd of seksverslaafd geweest en u bent dus te rekenen onder de hoeren en de tollenaars en u bent thuis geweest en hebt u thuis gevoeld in het huis van de zonde. Vandaag mag u grijpen wat u nodig hebt. Dat is namelijk wat het nut van het geloof is. Dat het mag zeggen: “Niet ik, maar Jezus.” Maar dan ook alles in Hem. Vergeving, een welkom bij God en een eeuwig in Gods gemeenschap leven. Zo wordt de inhoud en de waarde van al die Zondagen die we behandeld hebben, waarheid en werkelijkheid in uw hart. Zodat u zegt: “Dat is voor mij gedaan en dat is voor mij uitgewerkt. Om te maken dat ik vandaag mag zeggen dat ik een erfgenaam van het eeuwige leven ben, een kind van God en losgemaakt van de macht en de heerschappij van de zonde.”
Hoe dichter we bij God komen en hoe meer we groeien in het geloof, hoe meer beschaamd en nederig zullen we Hem naderen, maar des te meer zal ook de vreugde van deze boodschap toenemen in ons. Zondag 24 leert ons wat die blijdschap uitwerkt en hoe dat in ons leven te zien zal zijn. Dat kan niet anders namelijk, want u en ik zitten met die zonde. Met die vreselijke werkelijkheid dat ik moet zeggen dat ik een ellendig mens blijf. En dat ik nog steeds uit ben op elk kwaad. En dat, terwijl ik God in Christus Jezus heb leren kennen en die liefde van God in Jezus Christus zo duidelijk is geworden. En ik wil ermee vertrouwd zijn, ik wil er bij thuis zijn, ik wil wonen in die voorhoven van Gods paleizen. Mag dat? Kan dat? Wil God dat? En ik wil een glashelder antwoord, want mijn leven en mijn liefde hangen ervan af. “Ja,” zegt de Schrift. “Grijp het maar aan. Want in Christus zijn al Gods beloften: ja.”
2. De sleutel

Het is dus niet zo dat de vreugde van het evangelie pas in ons komt als we voldoende berouw of besef van zonde hebben. Want die twee gaan gelijk op. Vreugde en verdriet gaan samen op. Daarom is het ook niet goed om op één van die beide eenzijdig accent te leggen alsof bijvoorbeeld de vreugde er niet kan zijn, zolang je niet voldoende besef van zonde hebt. Dan komen we in het gevaarlijke gebied van de lijdelijkheid terecht. Of dat er aan de andere kant alleen nog maar vreugde kan zijn als je eerst je zonden hebt leren ontdekken. Dan komen we terecht in wat we het triomfalisme noemen. Of het perfectionisme. Maar weet u, elke zonde waar je aan ontdekt wordt, als je de prediking hoort en in de Heilige Schrift studeert en je leert hoe God het hebben wil en hoe ver je daar soms van af staat, elke zonde dus waar je aan ontdekt wordt maakt je kleiner voor God. En als je de onheiligheid van je eigen leven leert kennen, dan ga je tegelijkertijd ook bij elke zonde verwonderd ontdekken dat de HERE je ook dat vergeven wil. Het maakt Hem groter, begrijpt u. Als je let op het bloed van Jezus Christus en op Gods liefde. Want ook die zonde wordt vergeven. En ook die periode wil God verzoenen. En die harde woorden en die wrok in je hart en dat wat je maar niet los kon laten en overgeven. Elke overwinning van de HERE in je leven zal ook maken dat je die zonden nog meer gaat haten en zal de lof op de grootheid en de uitgestrektheid van Gods liefde en ontferming bij je doen groeien. De sleutel tot je leven met God ligt niet bij jezelf, niet bij je berouw en niet bij je blijdschap, maar bij Jezus Christus. En bij Hem groei je daar ook altijd weer in.
Met Zondag 23 kom je als het ware de rechtszaal in en je kent de aanklacht en je weet van je schuld en je kunt dus ook alleen maar vrezen voor het strenge oordeel van God dat over je zal komen. En zo sta je dan oog in oog met de Zoon, de Erfgenaam en de Rechter. Met Zijn doorboorde handen staat Hij daar en aan Zijn voeten ligt de vrijspraak. Daar hoef je dus niet eens eerst zelf voor te betalen. Je hoeft er geen straf voor uit te zitten. Je hoeft Gods gunst niet te verdienen en je wordt niet uitgenodigd om als slaaf ergens aan het werk gezet te worden omdat je na alles wat je hebt gedaan geen recht meer hebt om straks als kind thuis te komen. Maar aan de voeten van die rechter Jezus Christus staat die schatkist, die het rijkste bevat wat een mens maar kan krijgen: vergeving van zonden, een welkom bij God en een eeuwig leven. Want wat is gerechtigheid nu eigenlijk anders dan dat het weer goed is tussen God en mij. En dat mag je dus wel vertalen met: ‘ik ben weer welkom en ik mag me verheugen in de gunst van de HERE.’ Het lígt er allemaal al. En de rechter Jezus Christus nodigt uit om het maar zo te grijpen aan te pakken.
Dat is geloven: buigen en aanpakken, bukken en toe-eigenen. Steeds weer. Elke dag weer opnieuw naar Christus toe en bij Hem die schatten ophalen. Het geloof is de sleutel naar de schatkamer van Christus. Want zo kom je daar binnen en zo geeft Hij je wat je zo graag wilt hebben. Daarom is het geloof hoe dan ook altijd weer een beweging en kan het niet stilstaan. Want het is voortdurend naar Jezus gaan en bij Jezus krijgen wat ik niet missen kan. Maar het is ook een leven waar ik niet zuinig op ben en wat ik iedere keer door mijn eigen gedrag en zonden weer vuil maak. Dit is een heel belangrijke waarheid en werkelijkheid. Geloven is een levendig verkeer waardoor de gelovige ook steeds weer in beweging komt en steeds in beweging blijft en niet zonder Jezus Christus kan. Daar zit nou het geheim van wat we zeggen en belijden, dat het geloof een gave Gods is, maar dat het geloof wel zo ons leven beheerst dat we toch ook kunnen zeggen: ik geloof. Daar zit nou ook het antwoord op de vraag of je Jezus Christus nou moet ontvangen of aannemen. Of je Jezus Christus in je hart mag nemen of dat Jezus Christus jouw hart moet nemen. Dat is eigenlijk allemaal tegelijkertijd waar, al is het begin daarvan natuurlijk zoals de bijbel leert het werk van God Zelf. Bij Hem begint dat en bij Zijn verkiezende liefde ligt de oorsprong van het geloof. Ook dat wordt nog wel verder uitgewerkt straks, in Zondag 25. Want je moet de middelen gebruiken. Wij moeten die gebruiken terwijl we toch zeggen dat de Heilige Geest het geloof werkt. Daar zit ook die spanning in van wat de HERE doet en wat ik zelf doe als ik door God in beweging wordt gezet. Dat is op den duur in ons geloofsleven door ons haast niet meer uit elkaar te houden en daarom moeten we daar dan ook maar gewoon de Schrift in naspreken. Het is God die zowel het willen als het werken in ons werkt. Terwijl we toch zeggen dat we zelf daardoor zijn gaan willen en werken. Dat is in een mensenleven natuurlijk niet altijd even goed uit elkaar te houden.
Maar geloven is dus buigen en aanpakken, knielen en vastgrijpen, je schuld beseffen en je vrijspraak horen, verdriet en vreugde kennen in je leven met God. Bij wat straks gezegd mag worden over de bekering komt juist die beweging weer heel nadrukkelijk terug. Daarom is lijdelijkheid (dat is dat je denkt helemaal niets te kunnen doen voor God) net zo erg als triomfalisme, (en dat is dat je denkt dat je geen zonden meer doet). Het is beide: omdat ik niet verander, zelfs niet als ik hoor dat God de wereld zo lief heeft gehad dat Hij zijn Zoon gezonden heeft; omdat ik niet zonder zonde kan zijn en omdat mijn hart maar blijft verlangen naar allerlei soort van zonde; omdat ik mijn schuld elke dag groter maak voor God, daarom moet ik steeds naar Jezus Christus toe en is het leven een geweldige strijd om de zonde buiten de deur te houden. Maar één ding staat in heel die worsteling vast en dat is dat God mij welkom heet en dat mijn leven er voor God mag zijn, zolang ik maar blijf pakken wat Christus mij uitdeelt. 
Dat is dus de sleutel tot die schatkamer van Christus, de sleutel is het geloof. Want ik heb niets te verdienen en ik kan niets meer verdienen en ik verdien het ook niet en toch krijg ik het bij Jezus Christus. Wat heeft Paulus dat later leren inzien, dat de wet niet zalig spreekt, maar juist veroordeelt. En wat is het hem daarom ook aan het hart gegaan toen de Galaten door valse leraars werden misleid en begonnen te twijfelen of ze wel zonder enige verdienste voor God mochten leven. Dat ligt er achter die felle toon van Paulus als hij vraagt wie hen dan toch betoverd heeft dat ze de liefde van God dachten te moeten verdienen door uiterlijkheden. Het is u misschien al opgevallen dat van al die tekstbewijzen onder antwoord 60 er dertien uit de brieven van Paulus komen. En het is gezien zijn eigen levensgeschiedenis en bekeringsgeschiedenis ook geen wonder dat juist deze apostel de leer van de rechtvaardiging door het geloof zo koesterde en verdedigde. Toen ze tot bekering kwamen kenden ze de wet helemaal niet en ze wisten helemaal niet van joodse gebruiken. De Galaten hebben de Heilige Geest toch eerder ontvangen dan het onderwijs in de wet en de besnijdenis? Net als Abraham. Maar waarom doen ze dan nu of ze alleen bij God kunnen komen als ze zich laten besnijden en de wet houden? Dat is de sleutel naar de schatkamer niet, die sleutel is het geloof en het geloof alleen. 
Die sleutel betekent natuurlijk op zichzelf helemaal niets. Iedereen die een sleutel vindt die op geen enkel slot past, gooit zo’n ding weg of bewaart ‘m misschien in een bakje of potje voor later. Maar op dat moment zelf is zo’n sleutel helemaal nergens goed voor. Zo is het ook met het geloof, het doet en het kan niks en het heeft niks, maar als het Christus aanneemt dan is het waardevol. Want het gaat niet om het geloof maar om Jezus Christus, dat is wat de catechismus in antwoord 61 wil zeggen.
Zo ligt Zondag 23 dus te stralen. Wat een onvoorstelbare en onbegrijpelijke rijkdom! Want de ter dood veroordeelde zondaar komt met het verzoende leven terug, als hij bij Jezus Christus zijn handen heeft uitgestoken. Vanuit het verlangen naar God en zijn hunkering om met zijn God eeuwig samen te wonen. Hij kon niet en hij verdiende niet, maar hij gaat en hij komt er schatrijk vandaan. Om te ontdekken dat zijn hart nog altijd uit is op elk kwaad en hij zijn schuld dagelijks groter maakt. En daar vloeien de tranen van berouw en verdriet en onmacht en zuchten naar de volmaaktheid. Want waar God is weet hij wel. God is in Christus zo dichtbij. Maar waar is Adam? Waar is de mens? Waar ben ik voor God? Waar is de zuivere toon van de dank en de lof en de aanbidding? Moet God het dan daarmee doen? Na alles wat Hij heeft gedaan, is dat nou mijn antwoord als Hij naar mijn verloste en met kostbaar bloed gekochte leven kijkt? Daar heb je nou het verbrijzelde hart en de verlagen geest. Want ik wil zo graag en ik zou zo graag en ik mag zo graag mijn HERE dienen en loven. Ik ellendig mens, wie zal mij verlossen van het lichaam dezes doods? Gode zij dank door Jezus Christus. Hij zal het afmaken. Hij zal afmaken wat ik al heb, dat leven met God. Dat eeuwig ongehinderd leven voor mijn Schepper, die zuivere liefde voor mijn Vader. Ik heb het al, want ik heb in Jezus Christus ontvangen.
En dus zal ik opstaan en ik zal naar mijn Vader gaan en ik zal zeggen: “Vader, ik heb gezondigd tegen de hemel en voor U.” En Hij zal zeggen: “Breng vlug het beste kleed hier en trekt het hem aan en doet hem een ring aan zijn hand en schoenen aan zijn voeten. En haalt het gemeste kalf en slacht het en laten wij een feestmaal hebben. Want mijn zoon hier was dood en is weer levend geworden. Hij was verloren en is gevonden.” Dat is de vreugde van het evangelie. Vandaag mag u dat vastgrijpen. En dan kan het niet anders dan dat uw leven zal stralen voor God.
Amen
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Lezen:  Gal. 3: 1-14
Tekst:   Zondag 23
Zingen:

Psalm   84: 1 en 2
Psalm 130: 2 en 4

Psalm   25: 4 en 5

Psalm   30: 3 en 7
Psalm   68: 2
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