Tekst:   Zondag 21
Thema:Het levensherstel van Gods volk
,
Gemeente van onze Here Jezus Christus,

Ik hoop dat u door het lezen van Hosea 2 nu vooral dat beeld van de HERE voor ogen hebt zoals dat daar naar voren komt.  Een jaloers God staat daar voor ons. Een God die in zijn liefde is afgewezen en miskend. Nota bene door zijn eigen volk dat Hij een eigen land heeft gegeven. Een volk, dat Hij beschermde. Jericho kon er open bij blijven liggen, omdat Gods engelen de toegang tot het land bewaakten. Terwijl Hij alle andere volken in die tijd besloten had voorbij te gaan raapte Hij juist dat ene volk op, dat niemand wilde hebben en waar niemand zich aan verbonden wilde weten. En God gaf dat volk het hoge voorrecht om uit al die andere volken als enige Gods eigendom te zijn. U weet welke wonderen de HERE in die tijd gedaan heeft en hoe groot zijn geduld is geweest met dat volk. Ieder ander had daar al lang korte metten mee gemaakt, maar de HERE niet. Met een vaderlijke liefde en een haast onvermoeibare toewijding bleef Hij zijn stuurse en nukkige bruid maar verzorgen en Hij gaf haar alles wat ze maar wenste. Menselijkerwijs gesproken in de hoop, dat zij dan vanzelf ook haar hart wel aan de HERE zou geven. En even leek dat ook zo, toen het volk onder Jozua maar bleef roepen dat ook zij de HERE wel zouden blijven dienen. Maar waar liep dat op uit? Dat staat in de tweede helft van vers 4: “Ik wil achter mijn minnaars aangaan, want zij geven mij brood en water, wol en vlas, olie en drank.” Dat is het antwoord op die diepe genegenheid van de HERE tot Zijn volk..
Dan zou je toch zeggen: nou is het voorbij. Als nota bene de kerk de goden en de wereld gaat danken voor wat God gegeven heeft, dan is het voorgoed voorbij. Alsof niet Hij, maar de goden de tafel in de woestijn gedekt hebben! En zo ziet het er in het begin van hoofdstuk 2 ook inderdaad naar uit dat het over en voorbij is. Gods volk is zo schaamteloos neergebogen voor allerlei goden die geen goden zijn, dat God haar nu wel naar de goot terug zal brengen waar Hij haar uit heeft opgeraapt. Wat heeft het een kansen gehad en wat had het zich in die liefde van God kunnen koesteren! Maar nu zal God Jericho verlaten en zijn engelen terugroepen, om het land en zijn volk prijs te geven aan wie het maar hebben wil.
Zo staat de HERE in dat eerste deel van hoofdstuk 2 voor ons. Als een afgewezen liefde. Een onteerde Vader en een veracht en verloochende God. Wat doet de HERE? Wat zegt Hij van zichzelf en in welk beeld spreekt Hij dan verder? Er komt straf en het volk wordt weggevoerd. Maar niet omdat het voorbij is tussen God en Zijn kerk. Het is het beeld van de man die haast tegen alles in blijft hopen op bekering en verandering. Want, zegt hij, Ik zal haar lokken en haar leiden en Ik zal spreken tot haar hart. Ik zal haar voor Mezelf veroveren en Ik zal haar ervan overtuigen dat ze bij Mij het beste af is en Ik zal dat moment van intense blijdschap beleven, als ze beschaamd maar dankbaar in Mijn armen valt. En Ik zal het dal Achor tot een dal van de hoop maken, het dal achter Jericho. Ik zal u Mij tot bruid werven voor eeuwig, vers 18. Ik zal u Mij tot bruid werven door trouw. Ik laat niet los. En u zult mijn volk zijn en op die dag zult u zeggen: mijn God.

Thema:
Het levensherstel van Gods volk

1. Geroepen volk
2. Geheiligd volk
3. Vergeven volk
1. Geroepen volk
Daar moeten we beginnen als we samen mogen spreken over de kerk, over de gemeenschap der heiliging en over de vergeving der zonden. Want dan hebben we het over het herstel. Het herstel van het leven zoals God dat geschapen heeft. Het leven in die machtige gemeenschap met onze Schepper. Het leven dat gewekt en gewerkt wordt door de Heilige Geest. Die ons wat Christus verdient uitdeelt en dat van binnen in ons hart uitwerkt. Dat is de kerk, de werkplaats van God drie-enig: Vader, Zoon en Heilige Geest.
Laten we vanmorgen maar eens hoog inzetten, juist omdat het gaat om een onderwerp dat niet al te gemakkelijk ligt. En dat ligt niet gemakkelijk omdat we er over het algemeen nogal van beneden over praten. We hebben het over wat we zien van de kerk en wat we ervaren van de kerk. Of we hebben het over wat ze zien van de kerk en wat ze denken van de kerk. En dan zijn we geneigd om wat cynisch te worden of wat terughoudend, omdat we ons schamen. Of omdat we ons zo graag willen verdedigen. Of omdat we verwond zijn. Maar ten diepste gaat dat allemaal om onszelf of over anderen. en Het gaat vrijwel nooit over de HERE en dat het Zijn kerk is.
Als je let op Israël en als je er op let wie wij mensen zijn is het niet zo verwonderlijk dat we van tijd tot tijd en misschien ook wel steeds meer in de moeite komen als we de kerk graag willen zien en ervaren. Want die kerk bestaat hier op aarde nog altijd uit allerlei mensen die het mopperen en klagen niet zijn afgeleerd. Die samen moeten strijden tegen een heleboel vijanden. En die iedere keer beschaamd moeten toegeven dat ze toch weer voor de één of andere afgod in hun leven moesten knielen. We maken ons net als Israël maar wat mooi om mee te kunnen doen en erbij te horen. En we wijzen nog altijd even gemakkelijk met de vinger om aan te geven waar het niet goed gaat. Maar laten we nou en beginnen bij het begin. Bij de Zoon, die Zich een gemeente vergadert.
Wat voor reden heeft de Zoon om dat te doen? Wie heeft Hem daartoe opdracht gegeven en wie voert dat uit? Is het niet de Vader die in Zijn verkiezende liefde de Zoon namen heeft gegeven van mensen die Hij moet redden voor het te laat is? En is het niet de Geest die dat door God bepaalde aantal mensen aan de Zoon geeft om hen te redden nog voor het te laat is? En denkt u niet dat we het vooral daarover moeten hebben in plaats van al die onderscheidingen tussen ware en valse kerk? Tussen zichtbare en onzichtbare kerk en ga zo maar door? Want dat kunnen wel prachtige onderscheidingen zijn om duidelijk te maken dat we als enige ware kerk zijn overgebleven, maar zijn we dan kerk van Jezus Christus? Of hebben we ons dan tot kerk van Jezus Christus geredeneerd, door de rest weg te redeneren. Wij zijn vaak zo verschrikkelijk druk bezig met onszelf en met allerlei ingenieuze berekeningen om onszelf te handhaven. En de HERE moet haast wel heel erg blij zijn dat Hij tenminste nog een kerk heeft overgehouden, al is het dan zo’n kleintje. 
Dit is wat scherp misschien en is ook natuurlijk nogal wat zwart–wit gesteld. Maar dat is om ons duidelijk te maken op welk niveau we meestal en vooral met elkaar praten, als het over de kerk gaat. De kerk en het leerstuk van de kerk gaat ons verstand ver te boven. En ons zien is maar zo beperkt en ons ervaren zo onduidelijk en gehinderd door zonden andere ellende. Daarom zeggen we ook dat we de kerk geloven. We bewijzen haar niet en we stichten haar niet en we handhaven haar niet. Maar we geloven de kerk als het werk van de Zoon, die Zich een gemeente vergadert. En nogmaals, welke reden heeft Hij om daar ook vandaag nog altijd mee bezig te zijn en hoe weet u nou zo zeker dat de Zóón zich een gemeente vergadert en dat u en ik daarbij mogen horen? Dat zouden we niet weten als niet de Zoon zelf dat in Zijn Woord zo duidelijk zou zeggen. En als de Geest van Jezus ons niet overtuigde dat God vast besloten is om een volk binnen de muren van de stad te brengen die Hij heeft gebouwd. En mij persoonlijk toeroept dat ik daar bij mag horen. Want we hebben het over nogal wat, als we in de apostolische geloofsbelijdenis meezeggen dat de kerk heilig en katholiek en van alle tijden is. Dat is toch veel dieper en veel weidser dan u en ik met onze beperkte  vermogens kunnen begrijpen.
Maar nee, wij bouwen de muren van Jericho weer op en we vergrendelen de poorten. En we roepen: de tempel, de tempel des HEREN zijn wij! Om ons vervolgens binnen die muren over te geven aan de baäl van de beeldbuis. En de astartes van het overspel. Aan de asjera’s van de gsm en tablets en achter die minnaars aan te gaan om hen te bedanken voor de overvloed aan luxe en weelde. Want we kijken niet verder en niet hoger dan de muren van ons eigen ik en ons eigen leven en onze eigen tijd. Maar dat is niet katholiek en dat is zeker het geloof niet.
Er gaat een roepstem uit. Een roepstem van Jezus Christus. En die roep klinkt al zolang de wereld bestaat. Een roepstem die lokkend roept om achter God aan de woestijn in te trekken en het dal Achor tot een deur van de hoop te maken. Een roepstem even uitnodigend en dwingend als die roepstem tot Thomas die aan de voeten van het Hoofd van de kerk neerknielde. En het net als het Israël in de dagen van Hosea zo zei: “Mijn Here en mijn God.” Want dat is de kerk die Christus zich vergadert, waarheen Hij ook gaat. De kerk, die in alle gebrokenheid en verdeeldheid, zonden en ellende maar één ding voor ogen houdt en maar naar één stem wil horen. En zich daarom vergadert onder het Woord dat verkondigd wordt, om Christus te kennen en te dienen. En als wij dan hier zo zitten, uit de wereld tot het licht geroepen, zouden we dan niet allereerst zeggen: “HERE, wat een wonderlijk voorrecht dat ik erbij mag horen en Uw kind mag heten en een burger mag zijn van het Koninkrijk der hemelen!”

2. Geheiligd volk

Wat voor de kerk geldt, geldt vervolgens ook voor de gemeenschap der heiligen. Want de kerk is die gemeenschap van struikelende en zondige en onmachtige mensen. Mensen, die niet anders over hebben dan de roep van Jezus Christus om het leven aan Hem over te geven. Dat kan nooit een gemeenschap van heiligen zijn, waar niets op aan te merken valt. De kerk is niet zonder rimpel en zonder vlekjes. Want de gemeente dat zijn u en ik, geroepen uit het duister van onze eigen zonden en falen, om van Jezus Christus, de volmaakt Rechtvaardige te zijn.
Dat valt soms tegen. Maar zullen we eerst iets anders zeggen, namelijk dit: wat val ik soms tegen. En wat een geweldig genadewonder is het, dat Jezus Christus Hoofd van u en mij wil zijn. Wat een genade, dat ik door het Woord onderwezen word in wat liefde is. En dat ik door de Geest word onderricht en door Hem word overtuigd en vernieuwd tot gelijkvormigheid aan dat beeld van de Zoon. En wat gaat dat moeizaam. Wat ben ik vaak achteloos en wat spreek ik vaak gemakkelijk. En wat verwond ik daarom een ander vaak gemakkelijk met mijn achteloos gesproken woorden. En wat ga ik aan veel voorbij, dat troost en aandacht nodig heeft. “Breek mij toch, HERE. Verbrijzel al die eigendunk, zelfrechtvaardiging en zelfzucht in me. Laat dat Woord me overheersen, opdat ik steeds meer in Christus mag groeien en vrucht van de Geest mag vertonen. Want als U het niet doet. Als U het willen en het werken niet in mij werkt, hoe zal ik dan in beweging komen? Als U niet lokt. Als U mij niet met al die anderen tot Uw bruid maakt en mij bekleedt met de klederen van het heil, hoe zullen wij dan de weg vinden?” En God doet dat. Natuurlijk doet Hij dat. Want een volk dat bij God mag horen en een volk dat bij God mag wonen, dat kan niet een volk zijn waar ook maar iets op aan te merken valt. Wat bij God hoort en wat bij God woont, dat moet heilig zijn. Zoals alles in Zijn huis waardig en rein en heilig is. 

Ook als we het over de gemeenschap der heiligen hebben, moeten we niet beginnen bij onszelf en al helemaal niet bij een ander. Maar dan moeten we ons vertrekpunt nemen in die wonderlijke genade dat God uit heel deze verdorven wereld een volk bij elkaar roept, om dat straks heilig en onberispelijk voor Zich te stellen. We kijken zo gauw naar hoe we het met elkaar doen. Naar hoe we voor elkaar zorgen en hoe we elkaar aandacht geven. En we kijken vooral hoeveel aandacht we zelf krijgen. En we merken dan dat het nogal tegen kan vallen, zeker als we dat vergelijken met de aandacht die we zelf voor een ander hebben. Althans, dat denken of dat vinden we. En als u dan op het punt komt om te zeggen: “Wat mankeert er toch veel aan de gemeenschap der heiligen,” dan heeft u groot gelijk. Want er ontbreekt ook zo verschrikkelijk veel nog aan uzelf en aan mij. God geeft zoveel liefde en Hij bewijst zoveel genade. En het lijkt maar niet door te breken en het lijkt maar zo moeilijk vorm te geven. En zo is het ook. Omdat het hart van u en mij zo gauw geblokkeerd raakt. Dan kan het geen liefde geven of ontvangen. En het staat gereserveerd en wantrouwig tegenover de anderen. Maak daar maar eens een bloeiende gemeente van. Het is onwillig en onbuigzaam materiaal, waar de kerk mee gebouwd is. En toch geloof ik de gemeenschap der heiligen. Waarom? Omdat de Geest van Jezus Christus werkt. Omdat Christus heeft beloofd dat hij zijn gemeente zal bouwen. Omdat Hij heeft toegezegd dat de Geest onze harten zal vernieuwen. Omdat God niet loslaat en God in zijn onbegrijpelijke liefde en genade vast besloten is om een volk thuis te brengen, dat er onderweg nog altijd blijk van geeft nog veel aan zonden met zich mee te dragen.
Die veertig dagen die de Here Jezus na zijn opstanding is verschenen zijn cruciaal gebleken. Als Hij niet zelf was verschenen en als Hij niet zelf was gaan spreken, dan was de roep van Jezus vanaf Goede Vrijdag weggestorven. En als Christus door zijn Geest niet zelf had gezorgd voor een gemeenschap der heiligen, dan was het bedrog van Ananias niet uitgekomen en had Petrus dat huis van Cornelius nooit gedoopt. God duldt geen onheiligheid. God roept wie Hij wil. God verzamelt en Christus vergadert en de Geest overtuigt dat ene volk, dat tot het eeuwige leven is uitverkoren. En dat gezin van God mag heten, heilig in de HERE.
Het is een wat late toevoeging, die belijdenis van de gemeenschap der heiligen. En de vertaling en bedoeling is niet eens zo heel erg helder. Want je zou ook mogen vertalen: gemeenschap der heilige dingen. En dan kunnen we wijzen op de kansel en de sacramentsbediening. Maar het heeft zo geweldig mooi de klank van wat er in Hosea 2 vers 14 staat: “Dan zal ze daar zingen als in de dagen van haar jeugd, als ten dage toen ze uit Egypte trok.” Kunt u ervan zingen dat u een levend lid bent van de gemeente Gods? En bent u levend? Zijn jullie levende leden en is het je een voorrecht om elkaar vast te houden en voor elkaar te zorgen? Nu je door Christus aan elkaar gegeven bent om er voor Hem te zijn. Dat is nou wat Zondag 1 aan het eind zegt: dat ik door de Geest gewillig en bereid gemaakt wordt om voortaan voor Hem te leven.
Ik geloof de gemeenschap der heiligen. Ik geloof dat. Want ik weet dat Jezus Christus niet loslaat en dat de Geest ook aan mij gegeven is. Dat is niet om hier te zeggend dat het eindpunt bereikt is. Dat is wel om te mogen zeggen dat het eindpunt vast en veilig is. Want wie in Christus is, die wordt het vuile kleed van de zonde afgenomen, om heilig te leven voor God.
3. Vergeven volk
Als ik al struikelend die weg naar God toe ga; en als ik één ben met een gemeente van allemaal net zulke onmachtige en angstige of juist onbuigzame en zelfzuchtige mensen als ik zelf, hoe heb ik dan ooit de verzekering dat ik onderweg niet zal bezwijken? Of dat de gemeente niet onderweg in allemaal ruziënde groepjes uit elkaar zal vallen? Wil God nog wel en hoelang heeft Hij geduld? Komt er dan echt nooit een moment dat de HERE zal zeggen; en nu is het genoeg geweest?
Ja, dat moment zal zeker wel komen. En dat oordeel van God dat zal ook de kerk treffen. Daar blijven u en ik echt niet buiten. En ook de kerk kan dus niet zalig maken. Binnen die kerk is er heil. Maar ook niet alleen maar heil. Er zijn ook huichelaars en er zijn zonden en tekorten. Er is pijn en er is een valse verwachting. Er is niet alleen maar heil binnen de kerk. Ook zijn volk zal God zuiveren en niet alles in Israël zal Israël blijken, zoals Paulus dat in Romeinen 9 (vers 6) zegt. Er is dus niet alleen maar heil in de kerk en in de kerk is ook niet alles alleen maar heil. Terwijl er aan de andere kant toch ook buiten de kerk weer geen enkel heil te zoeken of te vinden valt, zoals artikel 28 NGB zegt. Dus wat er is, dat is er inderdaad binnen de kerk. En dat is de gemeenschap met Jezus Christus, die de Geest werkt door ons hart open te stellen voor wat er verkondigd wordt. En het is het bloed van Jezus dat van alle zonden reinigt.
Juist daarom is het ook zo mooi dat de catechismus bij elkaar heeft gehouden wat bij elkaar hoort. Want dat levensherstel van Gods volk, een volk dat geroepen en geheiligd wordt tot eenheid, dat levensherstel kan niet buiten de geschonken vergeving die Jezus Christus verdiend heeft. Dat hoort bij elkaar. Want dat deelt de Heilige Geest hier uit. Hier, wanneer het woord opengaat en het ons verkondigd wordt dat we mogen gaan tot Jezus Christus. En dat Hij ons rust zal geven. Dat is toch ook de boodschap die later van de apostelen uit verkondigd mag worden. “Want ik had niet besloten iets anders onder u te weten dan Jezus Christus en die gekruisigd,” zegt Paulus. En wat is het dan geweldig om in deze tijd kerk te mogen zijn, als we dat vergelijken met de tijd van Hosea. Want wij kunnen begrijpen wat Hosea daar in vers 18 en 19 mag aankondigen. En we zien de hemel opengaan en de Zoon van God afdalen, om mens te worden uit de maagd Maria. Daar wordt dat Woord vlees. Want daar werd voor zonden volkomen betaald, daar spoelden met het bloed van Christus mijn zonden en ongerechtigheid af. Ik zal u Mij tot bruid werven door trouw, want daar verloste God Zijn volk. En door Hem gaf Hij zijn Geest in ons binnenste. Om te zorgen, dat u en ik naar Gods inzettingen gaan wandelen en ijverige en trouw Zijn verordeningen onderhouden.

Kunt u zingen van uw Heiland, van Zijn liefde wondergroot? Want met Zijn bloed kocht Hij ook mij. Aan het kruis schonk Hij genade, droeg de vloek en ik was vrij. Dat is de adem van de kerk. De zekerheid van mijn verlossing. En daar spreekt de Geest van om met dat evangelie mijn hart te veroveren en mij tot buigen te brengen. Want God wil Zich zijn volk thuisbrengen, dan zal zij daar zingen als in de dagen van haar jeugd.
De kerk, de gemeenschap der heiligen en de vergeving der zonden is één lofzang op de grootheid, genade en trouw van de HERE. En zullen we het daar over hebben en daarvan spreken als we vol ontzag bedenken dat er geen moment in de geschiedenis is te noemen dat de HERE Zijn volk heeft losgelaten? Want dan breekt ook de vreugde en de verwondering van deze belijdenis weer door. Dan zal ik niet alles goed kunnen begrijpen. En dan kunnen er tijden zijn dat Satan en zijn machten de rijkdom van het kerk zijn wil verduisteren en van God ver mag gaan. “Maar,” zegt Calvijn, “Zelfs bij het gruis en het puin van de kerk zal ik juichen, omdat wat er is overgebleven een belofte mag inhouden van een volkomen herstel.” Als wij spreken over de kerk, dan spreken we over dat wondere werk van een verkiezend God die u en mij niet loslaat. Die zondaren lokkend roept en hen wil opnemen. Die het kruis heeft laten neerzetten en Zijn eigen Zoon door handen van wetteloze mensen aan dat vloekhout vast liet spijkeren. Zo is de HERE. Een God die zegt: “Zij zijn toch mijn volk?” En toen ze zelfs de baäls de eer gaven van hun weelde en neerknielden voor alles wat de wereld maar vereerde, toen gaf Hij haar in handen van hun haters en tegenstanders. Maar Hij deed dat om zo te zeggen met een hoopvolle verwachting: “Nu zullen ze zich mijn liefde herinneren. Nu zullen ze zich zonder enige reserve in Mijn armen storten en Mij nooit meer verlaten.” Want zo is de HERE!
En wie zijn wij voor Hem? Wij moeten zeggen: “Ik ben onwaardig dat ik daar een lid van zou mogen zijn en bij het volk van deze God mag horen. Het is onverdiend dat ik naar deze roepstem mag horen. Hoe groot is Gods geduld en hoe ver reikt zijn liefde? Zou ik mogen komen en mij een kind van Hem mogen noemen?” Aan dat kruis van zijn genade, daar vloeide het bloed van Hem die ons tot de deur van de hoop is geworden. Jezus Christus, die het ons toeroept: “Kom maar bij Mij en laat Mij je vuile kleren uitdoen, om je met het kleed van de rechtvaardige te kleden. Ik geef je Mijn Geest, om je aan Mij en al Mijn schatten deel te geven, je te troosten en eeuwig bij je te zijn.”
Zo is de HERE, de Vader, de Zoon en de Heilige Geest. Want God heeft een stad bereid. En op de straten van het Nieuw Jeruzalem wil Hij een volk zien wandelen. Een volk dat Hij vandaag vergadert, beschermt en onderhoudt. Ik gelóóf die kerk. Want ik geloof in God.

Amen
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